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 :لدى مؤسسة "الأفراح" الجدول التالي يوضح وضعية القيم المنقولة للتوظيف :𝟎𝟏رقم  التمرين

 تكلفة الاقتناء للسند  عدد السندات اســـــــــــــــــــــــــــم الحســــــــــــــــــــــــــاب ر/ح
 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟎𝟐/𝟏𝟎في 

القيمة السوقية للسند 
 𝟒𝟏𝟑𝟎دج  𝟒𝟎𝟎𝟎دج  𝟑𝟐𝟑 السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل  𝟓𝟎𝟔 𝟒𝟗𝟎𝟎دج  𝟓𝟎𝟎𝟎دج  𝟒𝟐𝟎 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية 𝟓𝟎𝟑 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 

 المطلوب: 

 ، علما أنها تمت بشيك بنكي.𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟎𝟐/𝟏𝟎سجل عملية اقتناء القيم المنقولة للتوظيف بتاريخ  

 . 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏بتاريخ  𝟓𝟎𝟔و حـ/  𝟓𝟎𝟑لـ: حـ/  بالنسبةسجل قيود التسوية  

 :قدمت لك وضعية القيم المنقولة للتوظيف لمؤسسة "النجاح" :𝟎𝟐التمرين 

 عدد السندات ر/ح
 الإجمالية

                     تكلفة الاقتناء للسند
 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟎𝟔/𝟏𝟎في 

القيمة السوقية للسند 
 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏في 

 ملاحــــــــظات 

 𝟐𝟗𝟎𝟎 دج  𝟑𝟎𝟎𝟎 دج  𝟏𝟓𝟎𝟎 𝟓𝟎𝟑
دج للسند  𝟐𝟖𝟔𝟓بقيمة سند بشيك بنكي  𝟒𝟎𝟎تنازلت عن 

 𝟐𝟓𝟐𝟓 دج  𝟐𝟒𝟎𝟎 دج  𝟏𝟐𝟎𝟎 𝟓𝟎𝟔  .𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟎/𝟏𝟎الواحد، وذلك بتاريخ 

)قيمة  دج 𝟔𝟎𝟔𝟎𝟎𝟎 سند بشيك بنكي بـ: 𝟐𝟒𝟎تنازلت عن 
 .𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟏/𝟐𝟎، وذلك بتاريخ (إجمالية

 المطلوب:

 .𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟏/𝟐𝟎و  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟎/𝟏𝟎بتاريخ  𝟓𝟎𝟔و حـ/ 𝟓𝟎𝟑سجل قيود التنازل عن حـ/ 

 . 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏بتاريخ  𝟓𝟎𝟔و حـ/  𝟓𝟎𝟑بالنسبة لـ: حـ/  للسندات المتبقية سجل قيود التسوية 

 " استخرجت أرصدة الحسابات التالية:السلاملمؤسسة " 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏من ميزان المراجعة قبل الجرد بتاريخ  :𝟎𝟑التمرين 
 

 

 

                      𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟎/𝟏𝟎سند وبتاريخ  𝟕𝟎𝟎 )قبل التنازل( الإجمالية الملكيةالأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في  عدد( ــ 𝟏 :𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏دية بتاريخ الجرالمعلومات  
 .دج، العملية تمت بشيك بنكي 𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎 بقيمة( 𝟕𝟔𝟕ـ/ربح )حسند حيث حققت نتيجة ذلك  𝟐𝟐𝟎تم التنازل عن 

 دج. 𝟏𝟔𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎تقدر بــ  قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل السندات، :( ــ القيمة السوقية الإجمالية بتاريخ الجرد لـ𝟐 .الواحد دج / للسند 𝟏𝟏𝟎𝟎 تقدر بـ: 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 بتاريخ الملكيةسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في للأالقيمة السوقية 

ن المحاسب لم يسجل لأ قبل التنازل للسندات الموجود في ميزان المراجعة يتمثل في القيمة الإجمالية 𝟓𝟎𝟑رصيد حـ/ملاحظة هامة: ــ 
 إلى غاية تاريخ الجرد. لقيد التناز

  المطلوب:
 .𝟓𝟎𝟑حدد تكلفة الحيازة للسند الواحد من حـ/ 

 ، ثم سجل عملية التنازل بتاريخ الجرد.(𝟓𝟎𝟑)حـ/ الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية التنازل لـ:حدد سعر  

 . 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏بتاريخ  𝟓𝟎𝟑بالنسبة لـ: حـ/  للسندات المتبقية التسوية قيدسجل  

 . 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏بتاريخ  𝟓𝟎𝟔بالنسبة لـ: حـ/  التسوية قيدسجل  

 

 

 

 

 ــــــ 𝟏𝟔𝟏𝟕𝟎𝟎𝟎 السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝟓𝟎𝟔 ــــــ 𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية 𝟓𝟎𝟑 دائنرصيد  مدينرصيد  اسم الحساب ر/ح

         𝟐𝟎𝟐𝟏/𝟐𝟎𝟐𝟐السنة الدراسية:  

 صفحة: حاول تنجح "المحاسبة". 

 الشعبة: التسيير والاقتصاد. 

 المستوى: الثالثة ثانوي                                           

 للتوظيف ةتسوية القيم المنقول :09السلسة رقم حل 

 𝟒من  𝟏صفحة 
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 :𝟎𝟏حل التمرين 
 :𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟎𝟐/𝟏𝟎  المنقولة للتوظيف بتاريخ تسجيل عملية اقتناء القيمــ 

  .دج 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟓𝟎𝟎𝟎 × 𝟒𝟐𝟎=  𝟓𝟎𝟑 /تكلفة الاقتناء حــ
 .دج 𝟏𝟐𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎=  𝟒𝟎𝟎𝟎 × 𝟑𝟐𝟑=  𝟓𝟎𝟔 /تكلفة الاقتناء حــ

 د الاقتناء:قي

 :𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏ل قيود التسوية بتاريخ يسجــ ت

 ــ تبرير العمليات الحسابية:

 (.+( أو )−(= القيمة السوقية ـــ تكلفة الاقتناء )القيمة المحاسبية( = )𝟕𝟔𝟓( أو فائض القيمة )حـ 𝟔𝟔𝟓فارق التقييم: ناقص القيمة )حـ  

 :السندات المخولة حقا في الملكيةالأسهم الأخرى أو  𝟓𝟎𝟑ــ حـ ( 𝟏 (.𝟕𝟔𝟓( تدل على وجود فائض قيمة )+( و إشارة )𝟔𝟔𝟓( تدل على ناقص قيمة )حـ −إشارة )
o  = دج. 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎تكلفة الاقتناء 
o  = دج. 𝟐𝟎𝟓𝟖𝟎𝟎𝟎=  𝟒𝟗𝟎𝟎 × 𝟒𝟐𝟎القيمة السوقية 
o  السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝟓𝟎𝟔ــ حـ ( 𝟐 (.𝟔𝟔𝟓دج، )ناقص قيمة حـ  𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎 −=  𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟎𝟓𝟖𝟎𝟎𝟎تكلفة الاقتناء =  -فارق التقييم = القيمة السوقية: 
o  = دج. 𝟏𝟐𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎تكلفة الاقتناء 
o  = دج. 𝟏𝟑𝟑𝟑𝟗𝟗𝟎=  𝟒𝟏𝟑𝟎 × 𝟑𝟐𝟑القيمة السوقية 
o  (.𝟕𝟔𝟓دج، )فائض قيمة حـ  𝟒𝟏𝟗𝟗𝟎 +=  𝟏𝟐𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟑𝟑𝟑𝟗𝟗𝟎تكلفة الاقتناء =  -فارق التقييم = القيمة السوقية 

 :𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏قيود التسوية بتاريخ 

 :𝟎𝟐حل التمرين رقم 
 :الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية 𝟓𝟎𝟑ــ حـ ( 𝟏 ــ تسوية عمليات التنازل:

 (.−( أو )+القيمة المحاسبية )تكلفة الاقتناء( للسندات المباعة = ) −نتيجة التنازل = سعر البيع 
 (.𝟔𝟔𝟕( تدل على خسارة )حـ −( و إشارة )𝟕𝟔𝟕( تدل على الربح )حـ +إشارة )
o  = دج. 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟒𝟎𝟎تكلفة الاقتناء للسندات المباعة 
o  = دج. 𝟏𝟏𝟒𝟔𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟖𝟔𝟓 × 𝟒𝟎𝟎سعر البيع 
o  = السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝟓𝟎𝟔ــ حـ ( 𝟐 (.𝟔𝟔𝟕دج.)خسارة حـ  𝟓𝟒𝟎𝟎𝟎 −=  𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 − 𝟏𝟏𝟒𝟔𝟎𝟎𝟎نتيجة التنازل: 
o  = دج. 𝟓𝟕𝟔𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟒𝟎𝟎 × 𝟐𝟒𝟎تكلفة الاقتناء للسندات المباعة 
o  دج. 𝟔𝟎𝟔𝟎𝟎𝟎= سعر البيع 
o  = (.𝟕𝟔𝟕دج.)ربح حـ  𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 +=  𝟓𝟕𝟔𝟎𝟎𝟎 − 𝟔𝟎𝟔𝟎𝟎𝟎نتيجة التنازل  

 

 𝟑𝟑𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎 

 𝟐𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 𝟏𝟐𝟗𝟐𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟎𝟐/𝟏𝟎 ............................  

                                        الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية
  السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل

 البنوك الحسابات الجارية                                                              
 تسجيل عملية اقتناء القيم المنقولة للتوظيف

 

 

 𝟓𝟏𝟐 

 

 𝟓𝟎𝟑 𝟓𝟎𝟔 

 

 𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎 

 𝟒𝟐𝟎𝟎𝟎  
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

                                        فارق التقييم عن أصول مالية ــ نواقص قيمة ــ
 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية                               

 تسجيل ناقص قيمة

 

 𝟓𝟎𝟑 

 

 𝟔𝟔𝟓 

 

 

 𝟒𝟏𝟗𝟗𝟎 

 𝟒𝟏𝟗𝟗𝟎  
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

  قصيرة الأجل السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق
 فارق التقييم عن أصول مالية ــ فوائض قيمة ــ                                

 تسجيل فائض قيمة

 

 𝟕𝟔𝟓 

 

 𝟓𝟎𝟔 

 

 𝟒من  𝟐صفحة 
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 التنازل:قيود تسجيل 

 :الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية 𝟓𝟎𝟑ــ حـ ( 𝟏 ــ تسوية السندات المتبقية:
o  = سند. 𝟏𝟏𝟎𝟎=  𝟒𝟎𝟎 − 𝟏𝟓𝟎𝟎عدد السندات المتبقية 
o   = دج. 𝟑𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟑𝟎𝟎𝟎 × 𝟏𝟏𝟎𝟎تكلفة الاقتناء للسندات المتبقية 
o  دج. 𝟑𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟗𝟎𝟎 × 𝟏𝟏𝟎𝟎=  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏القيمة السوقية بتاريخ 
o  السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل 𝟓𝟎𝟔ــ حـ ( 𝟐 (.𝟔𝟔𝟓دج، )ناقص قيمة حـ  𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 −=  𝟑𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 −  𝟑𝟏𝟗𝟎𝟎𝟎𝟎تكلفة الاقتناء =  -فارق التقييم = القيمة السوقية:  
o  = سند. 𝟗𝟔𝟎=  𝟐𝟒𝟎 − 𝟏𝟐𝟎𝟎عدد السندات المتبقية 
o   = دج. 𝟐𝟑𝟎𝟒𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟒𝟎𝟎 × 𝟗𝟔𝟎تكلفة الاقتناء للسندات المتبقية 
o  دج. 𝟐𝟒𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟓𝟐𝟓 × 𝟗𝟔𝟎=  𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏القيمة السوقية بتاريخ 
o  (.𝟕𝟔𝟓دج، )فائض قيمة حـ  𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 + =  𝟐𝟑𝟎𝟒𝟎𝟎𝟎 − 𝟐𝟒𝟐𝟒𝟎𝟎𝟎تكلفة الاقتناء =  −فارق التقييم = القيمة السوقية 

 :𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏ــ قيود التسوية بتاريخ 

 :𝟎𝟑حل التمرين 
 :𝟓𝟎𝟑تكلفة الحيازة للسند الواحد من حـ/تحديد ــ 

 القيمة المحاسبية=  تكلفة الحيازة للسند
 دج/للسند. 𝟏𝟐𝟎𝟎=  𝟖𝟒𝟎𝟎𝟎𝟎𝟕𝟎𝟎=   عدد السندات

 (:𝟓𝟎𝟑)حـ/ الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكيةتحديد سعر التنازل لـ: 
 (.−( أو )+القيمة المحاسبية )تكلفة الاقتناء( للسندات المباعة = ) −نتيجة التنازل = سعر البيع 

 دج. 𝟐𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎=  𝟏𝟐𝟎𝟎 × 𝟐𝟐𝟎تكلفة الاقتناء للسندات المباعة = 
  𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎 –سعر التنازل 

 دج. 𝟑𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎=  𝟐𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎+  𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎سعر التنازل = 

 تسجيل عملية التنازل:ــ 

 

 

 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎𝟎 

 𝟏𝟏𝟒𝟔𝟎𝟎𝟎 

  𝟓𝟒𝟎𝟎𝟎 

 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟎/𝟏𝟎 ............................  

 البنوك الحسابات الجارية                                        
 الخسائر الصافية عن عمليات التنازل عن أصول مالية                            

 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية              
 𝟓𝟎𝟑سند حـ  𝟒𝟎𝟎تسجيل عملية التنازل عن 

 

 

 𝟓𝟎𝟑 

 

 𝟓𝟏𝟐 𝟔𝟔𝟕 

 

 

 𝟓𝟕𝟔𝟎𝟎𝟎 𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎 

 𝟔𝟎𝟔𝟎𝟎𝟎  
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟏/𝟐𝟎 ............................  

 البنوك الحسابات الجارية                                        
 السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل                                

 الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن أصول مالية                             
 𝟓𝟎𝟔سند حـ  𝟐𝟒𝟎تسجيل عملية التنازل عن 

 

 𝟓𝟎𝟔 𝟕𝟔𝟕 

 

 𝟓𝟏𝟐 

 

 

 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎 

 𝟏𝟏𝟎𝟎𝟎𝟎  
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

                                        فارق التقييم عن أصول مالية ــ نواقص قيمة ــ
 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية                               

 𝟓𝟎𝟑تسجيل ناقص قيمة للسندات المتبقية حـ 

 

 𝟓𝟎𝟑 

 

 𝟔𝟔𝟓 

 

 

 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎 

 𝟏𝟐𝟎𝟎𝟎𝟎  
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

  السندات، قسائم الخزينة وقسائم الصندوق قصيرة الأجل
 فارق التقييم عن أصول مالية ــ فوائض قيمة ــ                                

 𝟓𝟎𝟔تسجيل فائض قيمة للسندات المتبقية حـ 

 

 𝟕𝟔𝟓 

 

 𝟓𝟎𝟔 

 

 

 𝟐𝟔𝟒𝟎𝟎𝟎 𝟔𝟔𝟎𝟎𝟎 

 𝟑𝟑𝟎𝟎𝟎𝟎  
 .... ........................ 𝟐𝟎𝟐𝟎/𝟏𝟐/𝟑𝟏 ............................  

 البنوك الحسابات الجارية                                        
 الأسهم الأخرى أو السندات المخولة حقا في الملكية                                 

 الأرباح الصافية عن عمليات التنازل عن أصول مالية                             
 𝟓𝟎𝟑سند حـ  𝟐𝟐𝟎تسجيل عملية التنازل عن 

 

 𝟓𝟎𝟑 𝟕𝟔𝟕 

 

 𝟓𝟏𝟐 

 

 𝟒من  𝟑صفحة 


